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   PROCES-VERBAL 
de l’assemblée générale ordinaire du Club55+ Corseaux 

du lundi 2 mars 2020 de 18 heures à 19h15 
Salle du Conseil communal de Corseaux 

 
        

Animation de la séance :  Ann Bless 
Procès-verbal :   Serge Jacomelli 
Scrutatrices :    Magda Bonetti et Martine Jacomelli  
Accueil :   Irma Albrecht, Claudia Besse, Catherine Thorin. 
 
Membres présents : 31 personnes : Magda Bonetti, Ann Bless, Claudia Besse, Serge 
Jacomelli, Colette Bardet, Charly Heymoz, Catherine Francioli, Martine Jacomelli, Irma 
Albrecht, Marie-Claude Siegfried, Catherine Thorin, Esther Stricker, Roland Stricker, 
Liliane Suter, Jean-Pierre Michel, Jean-Claude Bulliard, Janine Donzel, Simone Pidoux, 
Pierre Grandjean, Sylvie Monié, Jacqueline Bohé Lambert, Marie-Claire Perrinjaquet, 
Irène Gaudibert, Franziska Angst, Janine Heymoz, Martha Candiotto, Agnès Wauters, 
Elisabeth Bracher, Roberta Linn, Gordon Linn, Marilyn Stelzner.  
 
Membres excusés : Bernard Schwab, Monique Schwab, Isabelle Raboud, Gisèle Page, 
Jacqueline et John Allemann, Jacqueline Emery, Maria Taniet, Juan Vazquez. 
 
Invités présents : Matthieu Jean-Mairet (Pro Senectute),  
Invités excusés : Les municipaux de la Commune de Corseaux. 
 
Ouverture de l’Assemblée et message de bienvenue  
L’animatrice ouvre l’assemblée générale ordinaire qui a été régulièrement convoquée en 
souhaitant une cordiale bienvenue à toutes les personnes présentes en rappelant que le 
Club55+ n’a pas de comité, mais il est composé de gestionnaires d’activités et de membres, 
appelé aussi « Groupe Habitants » qui se réunissent tous les deux mois depuis cette année. 
Les décisions sont prises à la majorité des membres présents. 
Elle salue particulièrement la présence de Matthieu Jean-Mairet (Pro Senectute),  
Les personnes suivantes sont excusées : La Municipalité de Corseaux. Il est demandé que 
l’AGO de l’année prochaine ne se déroule pas un lundi qui est le jour de réunion de la 
Municipalité. 
 
.Constitution du bureau et nomination de deux scrutatrices 
Animatrice : Ann Bless – PV : Serge Jacomelli 
L’assemblée désigne comme scrutatrices : Magda Bonetti et Martine Jacomelli   
Votation : unanimité/majorité : oui : …31…….   non : …0…….   abstention : 0……… 
 
. Signature de la liste de présence (membres et invités) 
L’animatrice s’assure que toutes les personnes ont signé la liste de présence et reçu la carte 
de vote en rappelant que seuls les membres inscrits et ayant payé leur cotisation sont 
autorisés à voter, selon l’article 5 des statuts.  
 
. Validation de l’ordre du jour. 
Aucune remarque n’étant formulée, l’assemblée accepte l’ordre du jour proposé. 
Votation : unanimité/majorité : oui : 31……….   non : 0……….   abstention : 0……… 
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1. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 4 mars 
2019 
Le procès-verbal est consultable en tout temps sur notre site internet et au local 
Bernard Schwab a demandé l’adjonction suivante à la page 8, point 8 du procès-verbal : 
Après présentation des divers budgets 2019, ceux-ci ont été approuvés à l’unanimité. 
La modification requise et le procès-verbal sont acceptés à :     
Votation : unanimité/majorité : oui : 31……….   non : …0…….   abstention : …0…… 
 
 

2. Rapports des activités en 2019 et adoption 
 

 MarcheS (balades et randonnées) Catherine Francioli) 
 

 Randonnées 
Nous sommes 27 membres inscrits dans le groupe des Randonneurs lesquels participent 
selon leurs disponibilités. Nous avons supprimé de la liste une dizaine de noms de 
personnes qui ne sont jamais venues. (En 2018 nous étions 37 inscrits) 
Nous avons effectué 7 randonnées dans divers lieux de Suisse Romande que ce soit en 
plaine ou en altitude. 
Trois randonnées ont dû être annulées, deux fois à cause de la météo et une fois à cause 
d’un empêchement d’un chef de course. 
Les sorties se sont déroulées dans une ambiance amicale et dans la bonne humeur. 
 
Je remercie tous les organisateurs pour leur engagement à proposer des parcours variés et 
pour leur dévouement durant les randonnées. 
Je remercie aussi tous les participants qui, par leur présence, favorisent la pérennité de ce 
groupe. 
Merci à tous et bienvenue à ceux qui voudraient se joindre à notre équipe. 
 

 Les Balades (Catherine Thorin) 
Les balades ont eu lieu le 1er et le 3e jeudi de chaque mois, sauf exception, à 9h30 et à 8h30  
en été, sans inscription.  
Seize balades en 2019 ont été partagées, pendant lesquelles, on marche, on devise et on se 
rencontre.  
Souvent, nous faisons une petite pause-café dans un lieu public du coin. 
 
Pour participer il suffit de se rendre au rendez-vous sur le parking de Châtonneyre à 9h30. 
Les baladeurs marchent environ 1h30 à 2 heures dans les vignes ou en forêt lorsqu’il fait 
chaud. Le programme du jour est souvent décidé juste avant le départ.  
Rejoignez-nous, nous aurons du plaisir à vous accueillir un jeudi à 09h30. 
 
 

 Bibliothèque (bibliothèque et club de lecture) (Jacqueline Bohé Lambert) 
 Au 31 décembre 2019, nous avons en rayons 900 livres, principalement des romans, avec 
quelques biographies. 
Après 2 ans de fonctionnement, nous avons enregistré un mouvement de 554 livres, contre 
310 en 2018, ce qui confirme que cette bibliothèque est appréciée et a toute sa place à 
Corseaux. Sylvie et moi-même profitons de cette occasion pour vous remercier de votre 
soutien.  
 
 
Top 10 des sorties en 2019 : 
1. Le Mystère Henri Pick de David Foenkinosi 
2. L’envol du Choucas de Roger Royeri 
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3. L’île des oubliés de Victoria Hislop 
4. Le Dîner d’Herman Koch  
5. De Pierre et D’os de Bérangère Cournut   
6. Deux Sœurs de David Foenkinos  
7. Et tu trouveras le trésor qui dort en toi de Laurent Gounelle  
8. J’ai dû rêver trop fort de Michel Busi 
9. La Vengeance du pardon d’Eric-Emmanuel Schmidt  
10. Le Tour du monde du roi Zibeline de Jean-Christophe Rufin  
 
Ce palmarès rejoint les autres palmarès des grandes librairies, ce qui prouve que la 
bibliothèque de Corseaux est en phase avec la demande de nos lecteurs actuels.  D’autres 
livres récents sont également à disposition et tout aussi intéressants, dont ceux de Pierre 
Lemaître, Daniel Penac, Tara Westover, Eliette Abécassis, François Hauter (écrivain suisse) 
etc.  
 
Ceci nous encourage à continuer dans notre ligne et nous pouvons vous assurer que durant 
l’année 2020, nous allons encore étoffer le choix de livres.   
  
À côté de la structure bibliothèque, nous avons pérennisé les contes pour adultes en 
proposant en 2019 deux soirées conteuse. Ces soirées ont eu un retour très positif. 
  
Le Club Lecture fonctionne avec une réunion tous les 2 mois à la bibliothèque. Les thèmes 
sont en principe nos coups de cœur et quelquefois le thème est imposé.  Ces rencontres 
nous apportent la possibilité de partager de nouvelles lectures ainsi que découvrir de 
nouveaux auteurs. 
 
 

 Café  Lingua » (Catherine Thorin) 
Des séances nommées « Café Lingua, » soit de la conversation en français et en anglais ont 
eu lieu en 2019 et ont eu beaucoup de succès. Les séances de conversation en anglais sont 
même complètes !  
Les participants du Café Lingua en Anglais ont lu et ont vu une pièce de Charles Dickens 
pour Noël.  
Pour le Café Lingua en Français, nous parlons en français, faisons un peu de grammaire, 
chantons parfois, partageons des discussions intéressantes et avons même célébré les fêtes 
de fin d’année autour d’un glögg (vin chaud suédois aux épices) dont nous nous 
souviendrons. Un grand merci à nos amis qui ont eu cette magnifique idée ! 
Les séances ont lieu en principe une fois par mois. 
Je remercie tous les participants des « Café Lingua », pour leur enthousiasme et leur bonne 
humeur. 
 

 Jeux de sociétés (Colette Bardet) 
Les activités des jeux se font chaque 2ème et 4ème lundi du mois, exceptés les mois de juillet 
et août. 
A chaque séance 8 à 10 personnes sont présentes. Le choix des jeux à disposition s’est 
enrichi avec le train mexicain et le chromino. 
Durant le courant 2019 les petites collations des après-midis de jeux et de la bibliothèque ont 
rapporté la somme de 268.-.  
 
 

 Sorties culturelles (Simone Pidoux) 
Ces activités se déroulent généralement le dernier jeudi du mois, sauf en juillet, août et 
décembre. Elles réunissent en moyenne une quinzaine de personnes. En 2019, nous avons 
proposé les visites suivantes : 
-le Musée historique de Lausanne avec sa maquette restaurée de la ville au 17 ème siècle. 
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-la Crypte de l’Eglise St Martin et l’église russe de Vevey sous la conduite de M. Martin. 
-le Musée de la machine à écrire à Lausanne avec ses trésors d’ingéniosité. 
-le Musée de la police criminelle à la Blécherette qui dévoile les astuces des malfaiteurs et 
celles de la police pour les déjouer. 
-le Musée du Vieux-Montreux 
-Swiss-Topo à Wabern où l’on tient à jour les modifications des structures de notre 
environnement. 
-le Laténium à Hauterive avec une plongée de 100.000 ans dans le passé de notre région. 
-le Montreux-Palace, son histoire, ses rituels et ses salons. 
-l’atelier du sculpteur Pascal Bettex dont une œuvre cinétique orne la cave de Serge 
Diserens. 
-Les mines d’asphalte du Val-de-Travers. 
 

  Danse des 7 chakras (Jacqueline Allemann) 

En 2019, 10 séances ont été organisées (chaque 2ème lundi du mois) en tenant compte des 
vacances de juillet et août. 

A chaque séance, 8 à 10 personnes (voir plus) étaient présentes et se faisaient plaisir dans 
des mouvements de danse, reliés aux sept points d’énergie disséminés sur la hauteur du 
corps en commençant par les pieds et se terminant sur le haut de la tête. La musique varie 
en fonction des points d’énergie. 

Au niveau des dépenses, Charles Heymoz a remboursé la musique achetée par Jacqueline 
Allemann pour un total de CHF 153,25, plus CHF 10,20 à comptabiliser comme dernières 
factures de 2019. 

 Echanges intergénérationnels (prix Chronos et échanges de correspondance) 
(Magda Bonetti) 
 
Prix Chronos 
Le Prix Chronos est un concours littéraire qui a pour objectif d’encourager l’échange et de 
favoriser le dialogue intergénérationnel.  
Mis sur pied par Pro Juventute et Pro Senectute, le Prix Chronos est destiné aux enfants 
âgés de 10 à 12 ans ainsi qu’aux Seniors et les invite à lire, entre septembre et février, 5 
ouvrages de littérature jeunesse, puis à voter pour leur livre favori. 
Toutes les histoires traitent des relations intergénérationnelles et elles contribuent, avec 
charme et humour, à améliorer la compréhension entre les enfants et les Seniors. 
L’auteur du livre gagnant obtient une récompense et les lecteurs sont conviés à la cérémonie 
de remise des prix, qui a lieu chaque année au printemps. 
Nous participons au Prix Chronos depuis 4 ans, avec une classe du collège de Corseaux. 
Environ 10 membres du Club 55+ y participent chaque année. Nous lisons tous les livres et 
nous réunissons avec les enfants au mois de février pour en débattre autour d’une collation 
proposée et préparée par les enfants et les Seniors. 
Ce sont de très jolis moments, échanges riches, drôles et émouvants. 
 
 
Echange de correspondance 
A la demande d’un des maîtres de classe du collège de Corseaux, il y a deux ans, nous 
avons mis sur pied un échange de correspondance, par lettre, entre 12 membres du Club 
55+ et 22 élèves d’une classe de 6ème. Chaque Senior reçoit les lettres de 2 enfants et leur 
répond individuellement. 
Au mois de mai 2019, une rencontre a été organisée au parc Chaplin à Corsier, afin que les 
correspondants fassent connaissance. Ce fut l’occasion d’une petite fête autour d’une 
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collation, préparée par les enfants et les Seniors. Nous avons été gâtés par la météo, pour 
ce moment d’échange chaleureux et sympathique. 
Pour cette année scolaire 2019-2020, l’activité est reconduite et une rencontre sera à 
nouveau organisée au printemps. 
Au-delà de ces échanges épistolaires, certains élèves sont en contact avec leur 
correspondant Senior et se retrouvent hors du cadre scolaire, pour aide aux devoirs, ou 
simplement pour le plaisir de se voir. Certains parents d’élèves se sont également liés 
d’amitié avec les correspondants Seniors. 
 
 

 Communication (Magda Bonetti) 
La gestion de la communication est assurée par Martine Jacomelli et moi-même.  
Nous veillons à ce que 
- Notre nuage d’archivage, Google Drive, soit tenu à jour. Il est accessible à tous les 
gestionnaires du club 
 
- L’agenda Corsalin soit tenu à jour avec toutes les activités proposées par le club 
 
- Toutes les informations concernant les activités du club ainsi que les activités 
proposées à Corseaux soient diffusées à tous les membres du club. 

Nous vous invitons à consulter régulièrement l’Agenda Corsalin afin d’être au courant des 
activités proposées par notre club et auxquelles vous pouvez vous joindre. 
Vous pouvez le faire via notre site, www.club55-corseaux.ch. Le site est régulièrement tenu 
à jour par Charly Heymoz. Vous y trouverez également nos statuts, les procès-verbaux de 
nos séances mensuelles et des photos de nos activités. 
 

 Participation à la vie villageoise (fête au village et fenêtre de l’Avent) (Bernard 
Schwab) rapporteur Serge Jacomelli en l’absence de Bernard 
L’année 2019 a été marquée par la Fête des Vignerons et la participation de nombreux 
membres et villageois comme acteurs-figurants ou bénévoles, voir médaillés lors de cette 
manifestation unique au monde ce qui leur a valu d’être remerciés lors d’un cortège organisé 
par la Commune de Corseaux le 28 septembre 2019.  
Malgré la Fête des Vignerons, cela n’a pas empêché le Club55+ de participer le 22 juin à la 
Fête au Village avec un succès certain pour les pâtisseries préparées par nos membres, 
ainsi que le 13 décembre à sa 3ème fenêtre de l’Avent, moment de convivialité et de partage 
des joyeux souvenirs de l’année écoulée autour du verre de l’amitié et de l’apéro dînatoire 
organisé par nos dévoués membres. 
 
Le Club55+ a également organisé avec réussite deux conférences publiques le 16 octobre 
avec Olivier Murset, membre de notre Club, sur « Les Andes à vélo » et le 31 octobre avec 
le Prof. Sébasti sur « Les Romains au temps des pharaons ». Merci aux organisateurs. 
Un grand merci également aux autorités de Corseaux qui sont toujours à l’écoute de nos 
besoins, à nos bénévoles et aux personnes qui participent à la vie villageoise dans laquelle 
notre association est souvent bien représentée. 
 

 Gestion du local (Esther Stricker) 
 
Les 3 responsables de l'entretien du local sont Esther Stricker, Colette Bardet et Gisèle 
Page. Nous assurons l'entretien du local et nous nous occupons de l'achat du matériel si 
nécessaire. Esther s'occupe aussi du ravitaillement : café, thé, biscuits, etc. Nous participons 
également à l'organisation de collations lors de la Fête du Village, de la Fenêtre de l'Avent et 
des apéros lors de conférences. 
 
Merci à la Commune d'avoir mis à notre disposition ce local qui permet de faire de nouvelles 

http://www.club55-corseaux.ch/
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connaissances et d'animer la vie du village. 
 
 

 Relations extérieures 
 
Groupe ressources : Catherine Thorin.  
Le groupe Ressources s’est réuni 2 fois en 2019, soit en mars et en novembre. 
Il est constitué de nos partenaires, soit un/e représentant/e de la Municipalité de Corseaux, 
du BRIO (bureau régional d’information et organisation) – Réseau Santé Haut-Léman,la 
Paroisse de Corseaux-Corsier, de la Fondation Résidence du Léman, d’Egzeko,de Pro 
Senectute Action Sociale Régionale, de la Société de Développement de Corseaux et du 
Club 55 + Corseaux. 
Une convention entre les différents partenaires a été mise sur pied, avec objectifs d’être une 
plateforme d’échanges permettant d’amener des ressources et un soutien au Club 55 + et à 
tous de se tenir informés des actualités de chaque entité et de favoriser le dialogue entre les 
différents partenaires. 
Le groupe a particulièrement travaillé sur le thème « accueillir de nouveaux membres dans 
notre Club ». 
Le Groupe Ressources pense à un rapprochement avec Jongny, futur village solidaire. 
 
Correspondant avec la Commune : Serge Jacomelli 
Je suis le correspondant du club 55+avec la commune de Corseaux. 
Je reçois le courrier qui est adressé au Club 55+ par l’administration communale et la 
Municipalité et le transmets aux gestionnaires concernés. 
Je m’occupe des réservations des salles mises à disposition gracieusement par la 
Commune. 
 

 Entraide Corseaux (Catherine Thorin) 
L’entraide Corseaux a pour but de développer et de maintenir l’entraide, la solidarité et le 
partage des compétences et des savoirs entre les habitants de Corseaux. Elle met en lien 
des offreurs, au nombre d’une dizaine à ce jour et des demandeurs de services. Peu de 
demandes pour l’année 2019, mais quelques personnes ont été transportées chez le 
médecin, en clinique ou en ville de Vevey, des transports et aides pour les commissions ont 
été donnés, ainsi que des transports à la déchetterie, des petits coups de main ont été 
réalisés et des personnes ont partagé leurs compétences en informatique pour dépanner et 
soutenir des demandeurs. Peu de services, mais le plaisir de vous dire que l’Entraide 
Corseaux existe et attend vos offres ou vos demandes ! 
Je remercie tous les offreurs de donner de leur temps libre et de partager leurs compétences 
pour favoriser les échanges entre Corsalins. 
Pour contacter l’Entraide Corseaux, il faut écrire à l’adresse e-mail  
« entraide.corseaux@bluewin.ch » et l’on traitera avec plaisir votre offre ou votre demande.  
 
Adoption des rapports : unanimité/majorité : oui : 31……   non : 0……   abstention : 0……. 
 

3. Rapport du trésorier (Charles Heymoz) 
Le trésorier nous présente son rapport sur l’exercice 2019 (annexe, page 8) qui présente un 
résultat positif : bénéfice de CHF 2'850.55 et une fortune au 31 décembre 2019 de CHF 
15’279.95. Nombre de membres au 31 décembre 2019 : 152. 
 

4. Rapport des vérificateurs des comptes et décharge au trésorier 
Claudia Besse donne lecture du rapport, en l’absence d’Isabelle Raboud, rapporteuse et 
Bernard Schwab, membre. L’animateur demande à l’assemblée de prendre acte du rapport 
des vérificateurs et d’accepter les comptes 2019, en donnant décharge au caissier tout en le 
remerciant pour tout le travail accompli. 
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Votation : unanimité/majorité : oui : 31……….   non : 0……….   abstention :0 ……… 
 
 

5. Désignation d’un vérificateur suppléant  
Pour la prochaine assemblée générale ordinaire statuant sur les comptes 2020 : 
Bernard Schwab, rapporteur 
Claudia Besse, membre 
Liliane Suter, membre suppléante. 
Votation : unanimité/majorité : oui : 31……….   non : 0……….   abstention : 0……… 
 
 

6. Fixation des cotisations 2021 
Compte-tenu de notre trésorerie et du nombre de membres, le caissier propose de maintenir 
la cotisation à CHF 30.00 par membre pour 2021. 
Votation : unanimité/majorité : oui : 31……….   non : …0…….   abstention : 0……… 
 
  

7. Présentation et adoption du budget 2020 
Le budget annexé est présenté par le caissier. 
Le caissier présente les propositions d’assurance RC association de la Vaudoise et de la 
Mobilière Suisse en précisant que c’est sur le conseil de Pro Senectute.   
Votation : unanimité/majorité : oui : 31……….   non : 0……….   abstention : 0……… 
 
 

8. Divers et propositions individuelles (non soumis à votation) 

 L’animatrice présente le nouveau roll-up, porte-drapeau de notre Club55+ et 
remercie John Allemann pour son engagement lors de l’acquisition. 

 L’animatrice remercie la Municipalité et les rédacteurs pour les articles parus sur 
nos activités dans le Corsal’ info en 2019.   

 Remerciements à la Commune de nous prêter le local des Jordils ainsi que la 
salle du conseil communal pour nos réunions du Groupe Habitants. 

 La prochaine assemblée générale ordinaire devrait être un autre jour que le lundi 
afin de permettre qu’un membre de la Municipalité puisse y assister. 

 La Municipalité a mis à disposition de la population une boîte à livres à l’arrêt du 
bus des Jordils. 

 

9. Clôture de la séance 
La séance est levée 19h15. 
 
Nous remercions tous les membres qui ont préparé un sympathique apéritif dînatoire, 
partagé dans la bonne humeur et en toute amitié. 
 
 
 
Vous retrouvez ce PV : sur google drive et sur notre site internet. 
Un exemplaire papier dans notre local des Jordils. 
 
04.04.2020 SJ 
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Annexe : comptes effectifs 2019 et Budget 2020 
 

 


